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MITONES d0 S9da, CORBATAS y BASTONES
Jfil Bn®ía T®?m, Zaciítio. 12.—Precios baratísimos.

Una cuosiisn tío interés.
En la sesión celebrada por el Congreso 

el 29 de mayo último, el diputado de la mi­
noría republicana Sr. Muro dirigió al mi 
nistro de la Gobernación una pregunta que 
no solo por el interés general que reviste, 
siso por cuanto ha de tener aplicación in ­
mediata al tratarse, en el seno de la Co­
misión provincial granadina, el asunto re­
lativo á las pretextas que se han formula­
do sobre la supuesta incapacidad de algu­
nos concejales eteet >s, debemos reproducir, 
como lo hacemos copiándolo del extracto 
oficial que publica el Diario de sesiones, 
Dice:

El Sr. Muro: He pedido la palabra para 
dirigir unas preguntas al Sr. Ministro de la 
Gobernación.

Deseo saber si S. S. considera que es cau- 
’ sa de incapacidad para ser elegido concejal 
de un Ayuntamiento el hecho de figurar en 
la lista del Colegio de abogados de la capi­
tal, de cuyo Ayuntamiento se trata, como 
abogado de pobres ó encargado del despa­
cho de los asuntos de oficio.

También desearía que S. S. se sirviera 
decir si estima que es causa de incapacidad 
no estar matriculados uno ó dos años antes 
de la elección aquellos que se hallan com • 
prendidos en el art. 41 de la ley municipal 
y que ejercen un cargo ó tienen un título 
profesional.

Si S. S. considera eso como causa de in­
capacidad comprendido en la ley, me vería 
en la necesidad de insistir sobre ello.

El Sr. Ministro de la Gobernación (Silva- 
la): Pido la palabra.

E lSr. Presidente: La tiene S. S.
El Sr. Ministro de la Gobernación (Silva!*): 

Paróceme que no puede constituir cau3a de 
incapacidad el ser abogado de pobres, por­
que si bien los abogados de pobres no satis­
facen de una manera directa contribución 
alguna, la satisface por ellos el gremio; y 
-tratándose, como tratamos, de su condición 
de elegibles, entiendo que la tienen, puesto 
que no ejercen juriadiccion alguna y el 
servicio que prestan puede considerarse 
como pago de contribución, habiendo ade­
más la circunstancia que ya he indicado de

que la contribución es setisíeeha por el gre­
mio.

En cuanto á la otra pregunta de S. S., no 
me atrevo á dar una contestación tan cate­
górica, porque si la condición de elegibili­
dad es satisfacer alguna contribución, los 
que no la satisfagan pueden encontrarse 
en el caso de no ser elegibles. Do todas 
suertes, comprenderá el Sr. Muro que es 
muy difícil tratar estas cuestiones en el te­
rreno de la teoría, porque hay que exami­
nar las condiciones de cada caso, puesto 
quo la resolución ha de depender de las 
condiciones deí mismo.

El Sr. Presidente: El Sr. Muro tiene la 
palabra para rectificar.

El Sr. Muroi'Nada hay que decir respec­
to á la primera contestación que S. S. ha 
tenido la bondad de darme, porque, afecti­
vamente, la prestación de un servicio como 
lo hace el abogado de pobres, equivale al 
pago de la contribución, y de aquí que la 
ley haya bonificado en el 25 por 100 á esos 
mismos abogados; pero sí hay que decir al­
go respacto al segundo extremo.

.Para que S. S. comprenda mejor la pre­
gunta, me va á permitir que le cite el caso 
de que se trata. Se trata de cuatro eonoeja- 
les del Ayuntamiento de Granada, elegidos 
recientemente. Tres da ellos son abogados, 
uno de ellos es módico; los cuatro s -licita­
ron ea el mes de abril, ó autos del mes de 
abril, el alta ea el pago de la contribución 
industrial; figuran, por consecuencia, como 
matricúlalos y obligados al pago de la con­
tribución industrial los tres primeros como 
abogados, el último como médico; pero aho­
ra so trata de sostener por la Comisión pro­
vincial de la Diputación de Granada una co­
sa que, en oai sentir, ni desde el punto do 
vista da la letra, ni macho monos desde el 
punto de vista del espíritu de la ley, se 
puede sostener, y es, que es preciso venir 
pagando la contribución industrial ó cual­
quiera otra un a fio ó dos afios antes da ha­
berse verificado la eieceioo, considerando 
sin duda aquellos señores correligionarios 
del señor Ministro de la Gobernación, que 
es indispensable este requisito para poder 
ser elegido. Lo que yo pregunto á S. S. es 
si hay algún precepto en la ley (yo no le he 
encontrad.) ó alguna disposición de carác­

ter ministerial, sea lo que quiera, en que se 
establezca que para ser elegible para el car­
go de concejal es preciso pagar ia contribu­
ción un año ó dos antes.

El Sr. Presidente: El Sr. ministro de la 
Gobernación tiene la palabra.

El Sr. ministro de ia Gobernación (Silve- 
la): No creo que haya ninguna otra dispo­
sición que la dal art. 40 do la ley munici­
pal; yo no la recuerdo; en las que he podi­
do examinar en estos momentos, no he vis­
to ninguna disposición que exija esa ante­
rioridad de dos añas en el pago de ía con­
tribución. No só si habrá alguna resolución 
particular, porque ea esto de la legislación 
administrativa son peligrosas las afirma­
ciones muy absolutas; pero repito que yo 
no la recuerdo ni la conozco; y positiva­
mente, lo que es en la ley no existe. En­
tiendo, pues, que no existiendo ese precep­
to de la ley, no es fácil qua exista en nin­
guna disposición; porque la creación en una 
disposición administrativa de una condición 
más de elegibilidad, me parece difícil.

Asiento, pues, á lo que S. S. ha indicado 
en ese punto. Sin embargo, yo lo examina­
ré más detenidamente, y podré manifestar­
le si hay aígun caso particular en que por 
alguna interpretación se haya llegado á al­
go parecido á lo que S. S. me indica.

El Sr Presidente: Tiene ia palabra para 
rectificar el Sr. Muro.

El Sr. Muro: Puesto que el Sr. Ministro 
de la Gobernación tiene la bondad de estar 
conforme conmigo respecto á este punto 
que discutimos, yo suplico á S. S. que tras­
mita ese su criterio a! gobernador de Gra­
nada, para que sepa cómo eí Sr. Ministro 
do la Gobernación quiere ajustarse á la ley, 
haciendo entender al propio gobernador y 
á la comisión provincia!, por su con lucio, 
que el gobernador y la Comisiou están 
igualmente en el caso de atenerse á la ley 
como ío hace S. S.

El Sr. Presidente: El Sr. Ministro de la
Gobernación tiene la palabra.

El Sr. Ministro de la Gobernación (Silva- 
la): Con mucho gusto haré las indicaciones 
que S. S. ha tenido la bondad de manisfos- 
tar; si bien debo indicar a S. S. que la com­
petencia de la Comisión provincial en ese 
punto no puede ser invadida por el Gobier­
no sino á título de indicación de lo que cons­
tituye la jurisprudencia y 1» doctrina, de la 
eual se han reunido materiales en el Minis­

terio de la Gobernación, y creo que ha de 
estar toda ella en el sentido de las indica­
ciones de S. 3.„

I s É k a

La« fletitaa d® hoy. a  la una de la
tarde, en los salones del Ayuntamiento, so­
lemne distribución de premios del certámea 
convocado por la Real Suciedad Económica.

Por la tarde, ea los Llanos de Armilla, la 
Sociedad wT¿ro de Pichones,, celebrará han­
dicap en competencia.

SituaoiüíA p reo ária . Según nos escri­
ben de' Víznar, es en extremo angustiosa, 
la situación porque atraviesan los braceros 
de aqueüa localidad.

Concluidas las faenas agrícolas propias 
de los dias anteriores, han quedado sin ocu­
pación, do modo que sus familias carecen 
de los recursos indispensables para la vida.

Sin embargo, las amarguras dal presente 
podian encontrar modificación inmediata, 
si ia Diputación provincial resolviese librar 
algunas sumas para que se llevase á efecto 
la reparación del trozo de camino existente 
desde el puente denominado Los Arcos, 
hasta el pueblo de Víznar, coa cuyo proce­
dimiento, á más de atenderse á apremian­
tes necesidades de los obreros, se prestaría 
uu servicio de gene al interés, pues el 
trayecto aludido so encuentra casi intran­
sitable para ol paso de carruajes, ocasio­
nando, en consecuencia, continuos perjui- 
cioá y amenazaudo con desgracias fáciles 
de ocurrir á los vehículos que por el mismo 
circulan.

3EU fUtim o d ía  d© feria. La despedida 
de ía feria da ganados estuvo ei domingo en 
extremo animada. Desde ¡as primeras horas 
de ía ruarían» una concurrencia extraordi 
daria había acudido al pintoresco paseo 
donde aquella estuvo instalada y una lar­
guísima fila do carruajes estencRase p'or la 
parta da camino lindante con la alameda.

La música militar amenizó el acto y mien­
tras aquel sitio presentaba el aspéetb qua 
apuntamos, las buñolerías del Humilladero 
resultaban iasufiúsntes para contener las 
numerosas fauaii as que iban en demanda 
del clásico desayuno de chocolate y búñua» 
los.
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hermanos, los cuales sabiendo quién soy, lo 
han tenido por bien, y me la han prometido 
por mujer; por lo que suplico á Vuestra Ma­
jestad sea servido de que nos desposen con­
forme á nuestros ritos, pues se ha ofrecido 
esta ocasión en tan buen tiempo.„ El rey mi­
rando á la dama y á sus dos heimanos, m ara­
villado de tan repentino acuerdo, dijo: “Que si 
era gusto dellos y la dama quería, que él era 
contento.„ Todos se admiraron del caso, y ca­
llaron hasta ver en qué paraba; pero Reduan 
ardiendo de enojo y de ira, se levantó en pió y 
dijo: “Señor, á este casamiento que pide el Ze- 
grínohay lugar, aunque sus hermanos déla 
dama lo hayan prometido, porque es mi espo­
sa desde que la libré de los caballeros cristia­
nos, y entre los dos nos hemos dado palabra 
de-esposos^ y hay también prendas que son 
Confirmación desto que digo: y nadie como ía 
dama puede decir lo que pasa; y no pretenda 
agraviarme ninguno, porque me lo pagará.» 
El Zegrí respondió alborotado^ que Haja no se 
podía easarsin licencia de su padre ó herma­
nos, y que era suya y la defenderla hasta la 
muerte.

Reduan que oyó la arrogancia del Zegrí 
arremetió á él para herirle con muy encendi­
da rabia. Los Zegríes acudieron á favorecer á 
su pariente, y los parientes de Reduan, Muza 
y los Abencerrajos fueron á socorrerle. El rey, 
viendo el escándalo que se empezaba, mandó 
pena de muerte á quien mas hablase en el ca­
so, que él determinaría'le que había de ser. 
Con esto se aquietaron aguardando su doter- 
mUaGioBj y Tiste p e  ya estaban sosegados,

220 (SfÍERBX* CÍVTLK8 ___
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¿conocéisme?„—“No, señor, sino para serviros, 
respondieron ellos, que como forasteros no 
conocemos particularmente á los caballeros 
granadinos; pero pues estáis en compañía de 
tan alto rey y en su real palacio, bien inferi­
mos que debeis de ser de estirpe clara.» — 
“P ups habéis de saber, señores caballeros, que 
soy Zegrí descendiente de los reyes de Córdo­
ba, y en Grauada valgo yo tanto, que se hace 
larga mención de mí y de todos los de mi lina­
je, y quema, si lo tuviésedes por bien, empa­
renté sedes conmigo, dándome por mujer á 
vuestra hermana Haj&, que me ha parecido 
tan bieD, que me holgara ser vuestro cuñado 
y pariente; y á la ley de moro hidalgo, que 
pudiera estar casado con una dama que era de 
lo mas principal de Granada; mas no m© he 
querido casar hasta ahora que he visto á vues­
tra hermana, de la cual estoy muy pagado.» 
Con esto cesó ei Zegrí, aguardando su bien ó 
su mal.

Los hermanos de Haja comunicaron entre 
ambos si convenia ó no aquel casamiento, y 
al fin considerando el valor de los Zegríes, cu­
ja  fama era tan notoria por todos, les dieron 
el sí, confiados en que su padre tendría por 
bien lo que ellos hiciesen. El Zegrí muy ale­
gre con el sí de los dos hermanos, se levantó, 
y ahincándose de rodillas, habló desta suerte: 
“Alto y poderoso rey, suplico á vuestra real 
majestad, que ya que se celebran casamien­
tos, y por ellos hay fiestas, que se haga el mió 
para que goce dellas, porque sabra Vuestra 
Majestad que vencido de ios amores de la her­
mosa Haja, la pedí ea casamiento á sus dos

ba GRANADA. 2l?---sŝ sjBsasBxssassmomamemamunss^
porque vimos que de tres boles de lanza derri­
bó tres cristianes mal heridos, y el otro huyó. 
Acordamos de venir á besar las manos á Vues* 
tra Majestad, y pedir licencia para ir á contar 
á nuestro padre esta desdicha.Con esto no 
dijo más el caballero, mostrando mucha tris­
teza, y la misma mostró el otro hermano y la 
doncella.

Mucha admiración y lástima causó al rey la 
tragedia dolorosa y ia ventura de ir Reduan 
por allí para remediar la dama, y volviéndose 
á Reduan, le dijo: “Grande era el amor que te 
tenia, y con esta hazaña le has acrisolado mas¿ 
y desde hoy te encargo la a caidía de la fuerza 
y castillo de Tíjola, que está junto á Purchena¿„ 
Todos los caballeros tuvieron á heróieo hecho 
el que Reduan hizo, y le alababan mucho; to¿ 
do lo cual lastimaba á Lindaraja, y estaba casi 
arrepentida por haber desfavorecido á Reduan. 
El rey les dijo á los dos hermanos: “Pues @3 
vuestra voluntad de iros, idea buena hora, que 
licencia teneis; pero antes que os vayais que- 
rria ver el rostro dess dama por mi gusto y de 
la reina; decidle que se quite el rebozo, porque 
no será bien que dejemos de gozar de eu vista, 
que yo entiendo que es peregrina, á lo que ia- 
fiero por los ojos bellos que tiene.» Los herma­
nos la dijeron que se descubriese; la cual así 
lo hizo, y quitándose un prendedero del almai­
zar, descubrió su rostro que no menos que eí 
de Diana era. Así pareció a todos los de la sala 
real, como el sol que por la mañana sale es­
parciendo sus ardientes rayos: esto mismo ha­
cia la bella BUja, pues ios de su hermosura 
reverberaban en quien U miraba, y quedaban
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Viajero. Ha llegado á Granada el jefe 
de los conservadores gaditanos Exemo. se» 
Sor den Eduardo Genovós.

Calda. Ayer tarde ingresó en el hos­
pital el vecino de Daifontes Antonio Gar­
cía Rodríguez, que pasando por el pueblo 
de Yégen se cayó de una caballería, pro­
duciéndose heridas en la cabeza.

E l c rím ea  él© *yer.
Fué anoche asunto de todas las conver­

saciones el dob'.e crimen ocurrido ea esta 
ciudad y con fundamento ocupó la pública 
atención así por las circunstancias dramá • 
ticas de que apareció revestido, cuanto Ja 
misma eircunstacia de duplicidad á que nos 
referimos.

Hallábase enformo en la sala de San Ca- 
yetanoy de! hospital de Sau Juan de Di.isuo 
jó ven de 26 años, llamado Eugenio Tarifa 
Mescua, natural de Jubi es y vecino de Gra­
nada. Padecía de anemia y principalmente 
lo aquejaba una insistente dispepsia adqui­
rida quizá en las minas de Linares, donde 
había trabajado.

Aunque su estado reclamaba su perma­
nencia en aquel establecimiento benéfico, 
no obstante carecer de gravedad sus dolen­
cias, aun siendo una de ellas crónica, pidió 
ayer el alta y concedida que le fué demandó 
así mismo, un bagaje que también obtuvo, 
protestando la necesidad de ¡salir de Gra 
cada.

Después de la. comida, ó sea á las doce y 
media abandonó el hospital y dado el corto 
tiempo que medió entre esta hora y el nue­
vo ingreso del mencionado individuo en el 
mismo local, es do presumir que se dirigió 
á su domicilio con el deliberado propósito 
de cometer el crimen.

Había hecho el agresor vida marital con 
Isabel Carmena Fernandez, de 20 años, na­
tural de Válor y avecindada en Granada y 
mande salió aquel del Hospital hubo de di­
rigirse al domicilio de la joven, en la calle 
del Hornillo, aúm. 48, donde se encontraba 
la infeliz en unión de seis ó siete vecinas.

Eugenio Tarifa preguntó por Isabel á la 
casera, y- le entregó una carta cou encargo 
de que la diese á quien preguntase por él, y 
fuese acto seguido. A poco salió do la casa 
Isabel, para buscar á su hija y luego de re­
gresar vióse sorprendida con la visita del 
Tarifa. Este con suma tranqaiudai quitóse 
la chaqueta en presencia de varias perso­
nas qüe allí se encontraban y sacó una 
navaja, disponiéndose á acometer a Isabel. 
La desgraciada comprendió el peligro, y 
se abalanzó al arma, en tanto que Tarifa, 
sin desistir de su pensamiento, agarré á la 
mujer por el vestido, que le rompió. Hubo, 
pues, una lucha, y aunque la agredida 
consiguió salir á la callo, cruzarla y pene­
trar ea una casa de la acera opuesta, no 
pudo evitar dos terribles heridas quo le 
asestó en el cuello su tenaz perseguidor.

La navaja penetró por dos veces en e) 
ta tito  de la víctima, con tal violencia, que 
rompió multitud do venas, profundizando 
en térm ino de causar gravísimas lesiones.

Isabel, si a perder el conocí miento, cayó 
al suelo, y dusáu do sus facilitados y con 
indudable serenidad, fingióse muerta, te­
miendo de aquel hombre quo había hundi­
do por dos veces el arma en su cuello

acabase con la vida de la desventurada.
Entonce» Tarifa se hirió coa la misma 

navaja, y al observar Isabel la sangre que 
arrojaba en abundancia pensó que podía 
sustraerse de sus iras y apartó la mano con 
que procuraba contener la hemorragia.

Aquel movimiento fuá advertido por el 
agresor, ei cu ai le dijo:

—“Todavía estAa viva, pero tú morirá?! „
La terrible escena fué rápida y no hubo 

medio de evitarla; los espectadores del co­
mienzo del drama pidioron auxilio, más 
cuando llegaron algunas personas, el cri­
men se había consumado

El agente de vigilancia Juan Aguilar 
condujo ios heridos al hospital, si bien te­
meroso de proceder así sin órden del Juz­
gado, poro en vista de la gravedad de las 
oheeunstaneias.

Una vez en aquel establecimiento fueron 
asistidos por los médicos Sres. Márquez y 
Ruiz Moro».

El j uez D. Marceliano González intentó re­
cibir las declaraciones oportunas, más solo 
pudo prestarlas Isabel. En cuanto al agre­
sor falleció á las siete de la noche, quedan­
do la jóven, que por cierto está en cinta, 
con pocas esperanzas de salvación.

Según acontece en estos, casos, el rumor 
público recoge ó inventa distintas versio­
nes acerca del origen de ¡as tragedias que 
conmueven la opinión, y apropóMto del su­
ceso de ayer decíase (-gnoramos el funda­
mento) que alguien hizo a! Eugenio Tarifa 
alusiones relativas á infiie'.idades de la in­
terfecta, determinando aquellas los hechos 
deplorables que más tarde se desarrollaran.

M erecida rectomptxisa. Nos ocupa­
mos en tiempo oportuno del acto heróteo 
realizado en Puente de Mengíbar por el sor- 
do-mudo Lorenzo Troyano Mimbrera, qu ea 
«un riesgo de su vida salvó la de tn-ia an­
ciana que habia caído en las aguas del 
Guadalquivir, y hqy consignamos coa gus­
to que enterado de tan humanitario rasgo 
el señor ministro de la Gobernación, ha 
remitido para el referido Troyano 125 pe­
setas, la medalla de plata de salvamento 
de náufragos y 50 pesetas en concepto de 
premio.

El acto de hacer entrega de la medalla ai 
valeroso obrero del Puente de Mengíbar, se 
verificó de nuda digao en el Ayuntamien­
to, á donde fué llamado, y á presencia do 
los saltares cura párroco, representantes del 
municipio y de varias corporaciones, t e ­
niente de la Guardia civil y otras perso­
nas, y después d© colocar el señor alcalde 
el noble distintivo ea el pecho de Troyano, 
lo invitó á la procesión del Corpus, siendo 
objeto ea ella d@ unánime curiosidad, por 
ser ©ate el primer caso ocurrido de índole 
semejáQte en ei mencionado pueblo.

Terminada la solemnidad religiosa, el 
mismo señor Alcalde costeó un refresco en 
obsequio del agraciado, y fué ds notar la 
franca alegría manifestada durante el mis­
mo A su término y cuando los invitados 
salieron de la Casa capitular, entonó la 
música la marcha Real.

Sirva de estímulo la manifestación de le­
gítimo aprecio que se ha conquistado ua 
hombre modesto, «le sentimientos elevados 
y de abnegación hermosa, realizando la

obra de salvar, una de las más cenmevedo- 
ras y dignas de entusiasta aplauso.

A ntagonism o. El 29 del pasado, á eso
de las nueve de la noche, pasaba» por el 
pueblo de Dúrcal, procedentes de un ingenie 
de Motril, varios vecinos de Dílar y se d i­
rigieron al estanco para comprar tabaco- 
ignoramos per qué razón, pero es lo cierto 
que en presencia d« algmsos individuos que 
ahí se encostraban dijeron ser de Dílar; y 
esta confesión faé bastante para verse 
acometidos violentamente, al punto de re 
saltar herido en la cabeza Gregario Ruiz.

El hecho es grave y pone de manifiesto 
que el antagonismo existente de antiguo 
entre ambas localidades, lejos de extinguir­
se subsiste con deplorable saña, al punto de 
quo ninguna estrañeza nos causaría la no­
ticia de que el dia monos pensado ocurrían 
sensibles desgracias.

A las autoridades de Dílar y de Dúrcal 
toca prevenir futuras contingencias y como, 
sin duda, tienen elementos para conseguir­
lo, esperamos que animadas del propósito 
de la paz y en obsequio del bisa do todos, 
loa pongan en acción, ante la evidencia de 
que ambos vecindarios agradecerán su ac­
titud.

l a  cu®&tian o te ro* . Menguada fortu­
na tiene la instrucción pública en Mocita, á 
juzgar por los informes que de allí recibi­
mos.

Ya se ha verificado el cobro de los cuatro 
trimestres de la contribución territorial co­
rrespondiente al actúa1 año económico y, sin 
embargo, el ayuntamiento no ha ingresado 
en la caja de primera enseñanza da parte 
referente al 4 por 100 de recargos munici­
pales y como resaludo, los profesores de 
instrucción pública no han percibido caatí 
dad alguna con ap.icacioa al año económico 
referido.

La situación, pues, del magisterio, nada 
tiene de risueña y lo peor del caso es que 
los recargos municipales exceden con mu­
cho, de lo que Mocha paga en concepto de 
instrucción primaria.

Esperamos que el señor Gobernador to­
mará acta del hecho que apuntamos, dispo­
niendo cuanto en justicia corresponda á fia 
de que se reparen deficiencias perjudiciales 
y acreedoras á la censura.

Ctmaumoa. El dk  31 del pasado ma­
yo se verificó ea Bszn&r la subasta de los 
ramos de consumos á venta libre, siendo 
rematados á favor de D. Luis Espigares Fer­
nandez.

Jaez. El del distrito del Salvador de 
Granada D. Manuel Yelasco Bergel, ha si­
do trasladado al distrito de Santo Domingo 
de Malaga.

C o la c u . Una comisión compuesta da 
los conocidos é inteligentes aficionados al 
toreo D. Antonio Rodríguez Lastres, don 
Eduardo Galvez Fernandez, D. Antonio 
Amador, D. Vicente Guarnen©, D. Miguel 
Gómez, D. Juan González Rubio y D. An­
tonio Ferrar üevó á efacto en la corrida del 
domingo una colecta para rr partir por igual 
sus productos entre ei diestro Rebujina y 
el mozo da plaza Quilos, á fia de auxiliar­
los con motivo de las graves cogidas que 
sufrieron la tarde del Dórpus.

El resultado de la cuestación en la puer­

ta de la plaza fué de mil cien reales, habien- 
do por su parte contribuido con doscientos 
y ciento respectivamente, los diestros Es­
partero y € ara ancha.

Semejante actitud reclama un aplauso 
para los iniciadores de la comisión.

P en sam ien to . Entre parte de la afi­
ción granadina ha surgido el pensamiento 
de eonstituir una sociedad por acciones 
para tomar en arrendamiento la plaza de 
toros durante las fiestas del Córpus del año 
próximo y ofrecer corridas de importante 
cartel, de modo que sean un verdadero 
atractivo para nuestra ciudad y lo ofrezcan 
al punto do atraer considerable contingente 
de forasteros. Es de presumir, dada la 
oportunidad de la idea, que alcance un éxi­
to satisfactorio.

F ie s ta  acrobática. La celebrada ayer 
tarde llevó al embovedado del rio Darro 
tanta concurrencia como la de! primer dia.

Los ejercicios fueron del agrado del pú­
blico, que tributó merecidos aplausos á los 
artistas de ia e mpañía Resusta Teresa.

C entro  A rtís tico . Ayer á la una de la 
tarde se reunieron los expositores de este 
Centro para la designación de los señores 
Jurados electivos.

La fe ria  do A u taquera. Según lee­
mos en los periódicos de Málaga, la feria de 
Antequera que empezó el domingo último, 
está bastante desanimada, efecto sin duda 
de la crisis económica porque so atraviesa. 

Hay allí algunos feriantes granadinos.

CRÓNICA DE LOS PUEBLOS.
fiTigüelas. El sábado veinte y 

tres del pasado contrajo matrimonio en Ni- 
güelas don Dionisio Tejsriz, con la bel a y 
distinguida señorita doña Rosario Figueroa 
Robles.

La ceremonia religiosa tuvo efecto en la 
iglesia y ante el altar de Ntra. Sra. del Ro­
sario, exornado con delicado gusto. Dió ¿la 
bendición á los contrayentes e! cura propio 
D. Manuel Figueroa Robles, tio de la novia 
figuraron como padrinos de esta el señor 
alcalde D. Ju¿to Rublos (tio también de la 
desposada) y una hermana de aquella au« 
toridad y asistió al acto considerable núme­
ro de invitados, entre los cuales figuraban 
las principales familias de Nigitalas.

Terminada la ceremonia fueron todos ob­
sequiados en el domicilio de la novia con ua 
espléndido refresco, en el que reinó la ma­
yor alegría, formulándose sinceros vetos por 
la felicidad del uuevo matrimonio, acreedor, 
sin duda, á gozar una interminable luna de 
miel, dadas las excelentes dotes de carácter 
que le adornan.
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Recomendamos al público el
pan de la marca encarnada «García.»

”  B L IN D O  Y NEG R O .
Con la edición de esta tarde recibirán 

los susentores de El Defensor en Gra­
nada que, al mismo tiempo lo sean de 
Blanco y  Negro, el número 4 de esta 
preciosa revista, tan bello é interesante 
como los tres anteriores.
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todos deslumbrados, matando con su vista á 
los caballeros de amor, y á las damas de envi­
dia i
. A todos admiró la hermosura d© la bizarra 
Haja, y desraban su amistad por gozar de su 
belleza. La reina que asimismo estaba mara­
villada de la beiuad de Haja, le dijo al rey: 
^Sírvase Vuestra Alteza, de que goce yo des- 
ta dama.—Vaya en buen hora, dijo el rey, 
pues bien sé que ha de haber mas de cuatro 
damas envidiosas de las que hoy os sirven.„ 
Llamaron á Haja, y haciendo mesura al rey y 
á los cab a lé is , iué a besar las manos á la 
reina, y de rodillas en ei suelo se las [ iuió. No 
quiso ia reina dárselas, antes la levantó, y la 
¿izo sentar junto a sí. A todas las damas cau­
só confusión y admiración ia perfección con 
que en todo dotó naturaleza á Haja; pues aun­
que estaban allí Daraja, Sarracina, Galiana, 
Fátima, Zeiima, Gobaiia y otras muchas da­
mas de excelente hermosura, ninguna c^mo 
la bella Haja; hacía entro todas las damas la 
diferencia que hace ia luna á todas las nemas 
estrellas. Reduan, que los «.jos no apartaba de 
su adorada Haja, estaba muy celoso, y con 
grande temor no se trocase y le quebrase la 
palabra dada. La mora miraba de cuando en 
cuando á su amante Reduan y si een lanza y 
adarga le habia parecido bien, mucho mejor le 
pareció en traje de corte, y mas iau galán 
«orno estaba; y extendiendo los ojos por todos 
los caballeros presentes, ntaguao le pareció 
poder llegar á competir con su querido Reduan; 
y si en la vega le había parecido uu M*rte, ea 

u  nar,ació un Adonis. Moatrabasele grq-

Ve. alegre y risueña, que no fuó poco contento 
para ei moro,

El rey dijo á Reduan: “Mucho me holgara 
de ver la batalla que tuviste con Gazui, por­
que sería de ver siendo ambos tan valientes.j, 
“Yo soy buen testigo dallo, dijo Muza, porque 
no pudiéndolos persuadir á que no peleasen, 
estuve mirando ia cruel y sangrienta batalla 
que entre un león y uua onza no podía ser mas 
violenta; movido a compasión de que ambos 
no muriesen, porque no reconocí ventaja, en 
ninguno, me puse en medio, y cesó tu Laialla, 
quedando ios dos Cv,n igual victoria. “Quién 
les movió al desafío,,, dijo el rey.—-Sun cuen­
tos ¡argos, dijo Muza, no hay para qué refres­
car en ia memoria llagas viejas; sé decir, que 
esta eu la bala la causa de su enojo.—Ya en 
tiendo lo que puede ser, dijo el rey. Bien sé 
yo que Reduan no volverá a hacer hataiia con 
isazul sobre lo pasado en ninguna manera;— 
Vuestra Majestad está en lo cierto, dijo Re- 
duau, porque estoy ya Olvidado de iodo aque­
llo, pero á la sazón perdiera mil vidas por eJ.a, 
si ias tuviera, lo que ahora no me pusiera á 
perder una: caemos en la cuenta ai cabo que 
10 hacemos.*—“Debe do haber algo nuevo, que 
no es posible menos, dijo el rey.„ Diciendo es­
to, los dos caballeros hormanos de Haja, se 
habían sentado junto á Mahandin Hainete, 
principal caballero y rico, del linaje de los Z¿- 
gríes, el cual habiendo visto la hermosura de 
Haja estaba tan amartelado, que no apartaba 
los ojos Ueila: afligíale tanto la causa amorosa, 
que no pudiéndola resistir le dió parte á sus 
hermanos, diciendoles: “Señores caballeros,
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fué al estrado de la reina, y tomó de la mano 
á Haja y puesto en medio de la sala ia dijo que 
escogiese á Reduan ó al Zegrí, ó aquel que 
mas gusto le diese. La dama, viendo que no 
podía dejar de obedecer el precepto de su rey, 
so puso confusa á considerar la palabra que 
habían dado sus hermanos al Zegrí, y por otra 
parto consideraba ei mucho amor que tenia á 
su Reduan y ói á olla, y el haberla librado del 
cautiverio, y los coloquios qua entre los dos 
habían pasado, y lasf© y palabra que le habia 
dado de ser su esposa. Considerándolo todo 
muy bien, se fué con ei rey do ia maco adon­
de estaban ios caballeros juntos, y llegados, 
haciendo una reverencia al rey, le dió la man® 
á Reduan, diciendo: “Señor, este quiero por 
esposo.* El Zegrí quedó avergonzado de que 
él fuese el desechado; y no puniendo sufrir el 
dolor se salió de palacio con intento de vengar­
se de Reduan, del cual se celebraron aquel 
día las bodas, y al siguiente hubo fiestas y 
sambra; y estando ocupados en estas fiestas, 
trajeron nuevas como mucha cantidad de cris­
tianos corrían y talaban ia vega, y así fué ne­
cesario dejur las fiestas por salir á la vega á 
pelear oou los cristianos.

El vaieroso Muza, como capitsn general 
Bañó luego ai campo acompañado de mil d© i  
caballo y dos mil peones, y en llegando al es­
cuadrón de los cristianos, trabaron muy san­
grienta batallo, en la cual murieron muchos 
de ambas partes; mas siendo el poder de ios 
moros mayor, por haber tres veces mas gente 
que de tus cristianos, quedaron vencedores, y 
ganaron dos banderas cristianas, y 9autiW «|



EL DEFENSOR DE GRANADA
(¡Qué pastelea y  qué Jamos se renden en «El 
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G U IA  BE G R A N A D A .
Libro interesantísimo y de absoiut» nece­

sidad para el viajero.—-Descripción histórica 
y  artística de todos los monumentos.

Un.tomo encuadernado en tela. .
Precio: T res  pesetas .

Se vende en la Administración de El De * 
vensou, Buen Suceso 6, y en casa de Pericás, 
Puerta Real.

EL ALBUM  M L A I l M Í B R A
Precioso libro que contiene las poesías más 

bellas y los pensamientos más brillantes que 
han escrito en el Album de la Alhambra, los 
poetas y hombres eminentes que han visitado 
dicho monumento. (Tercera edición.)

Precio: Dos pese t a s .
Se vende en la Administración de El De­

fensor, Buen Suceso 6, y ea casa de Pericás, 
Puerta Rea).

' a n u a m í T e  s u i a d T
P A R A  1891.

Contiene las señas de todo el personal ofi­
cial, funcionarios, empleados, corporaciones, 
sociedades, comerciantes, industriales, etcé­
tera etc.

Precio: Cinco peseta s .
Se vende en la Administración de El De ­

fensor, Buen Suceso 6, y en casa de Pericás, 
Puerta Real.

Fagis es la D É p ia s .
81 Sr. Delegado do Hacienda ha aeSalado para el dia 2 

tea pago* siguientes:
Atenciones do clases pasivas.
A don Manuel Obren, Escuela de Bellas Artes.
A don Francisco Carmona, personal de Montes.
A don Benjamin Pulido, servicio agronómico.
A don Juan Moreno Pérez, Escuela Normal Maestra*.
A don Francisco J. Cobos, id. Maestros.
A don Anastasio Mojares, Inspección ).« enseñanza.
A don Rafael Kranchat, Academia Medicina.
A don Francisco P, Góngora, Museo.
A don Rafael Sanche?, Alhambra.
A dou Manuel Martínez, Fomento,
A don Frunciíco J. Sánchez, Universidad é Instituto.
A don Luí* More!!, servicio agronómico.
A don Fernando Jiménez, Obras públicas.
A don Ramón Maarell, Estadística.

mer órden, tanto por el dibujo como en el 
claro oscuro que revela en e! alumno sen­
timiento y predisposición favorables para 
la entonación y el color.

En la clase del dibujo de antiguo y ro­
pajes también hemos visto estudios muy 
notables, particularmente en extremos de 
figura, si bien es la menos nutrida: en com­
posición de ropas en maniquí no vemos 
ningún trabajo, lo cual creemos no se omi­
tirá en el curso próximo.

Más en donde hemos hallado verdaderos 
estudios de mérito es en la sección del va­
ciado en barro y yeso: son muy buenos en­
sayos de escultura y sus autores están en 
camino de dominar el arte hermoso de Fi- 
dias y de Miguel Angel.

Dos palabras para concluir: nos ha pa­
recido bien la exposición de los trabajos y 
la dirección de la Academia y los profeso­
res todos merecen nuestra enhorabuena, 
así como á los alumnos premiados cuyos 
nombres daremos oportunamente si se nos 
facilitan los datos.

Empero, creemos que esta Exposición 
puede y debe mejorarse en la manera de 
presentarse, colocando los trabajos en cua­
dros a'l lado de los originales, con lo cual 
ganarían aquellos y se daria a! acto todo el 
prestigio que merece.

Madrid l.° eaee y cuarto noche.
En la becerreé» celebrada 

©a esta capital ha resultado herido 
um de losamos sevili&nos.wM*

Madrid 1.*, once y media noche.
Por. consecue&cia de ios rudos 

temporales hau naufragado eia los 
mares de Rusia diecinueve barcos, 
pereciendo sus tripulaciones.—.M.

Madrid 1.*, doce noche.
Ha fallecido el geseral Fuentes.

BOLSA Dh> MADRID.
4 por 100 interior contado............  76 25
4 por 100 Exterior......................... 77 20
4 por 100 Amortlzable.................. 00 00
Cubas.......................................    104 00
Banco do España............................  4i9 00

C a m b io s .
Lóndrea, 8 días vista.................... 26‘43
Lóndree, 90 dias fecha.. . . . . . . . . .  26 66
Paria, 8 dias vista . 5‘55

M.

suele ser el síntoma precursor de la terrible 
t sis, pero tratada enseguida con el Pectoral 
de Anacahuita desaparece como por encanto. 
Este precioso remedio tomado en unión con 
el ceite de Hígado de Bacalao es infalible 
en el t r  t a miento de toda afección bronquial 
ó pulmonar, tos, mal de garganta, etc. Exí­
jase la firma de Lvnmnn y Kemp y su Marca 
Industrial (grabada en acero.) 60

Carruaje para Almeria.
Sale el dia 3 del corriente.
Se udmiten pasajeros por preeios conven­

cionales.
Dirigirse al parador de San Rafael.
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Pectoral L.B.
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s í i L l É i i i a
La S u p e r io r id a d  d e  
e s t a  p a s ta ,  s o b re  
las  o t r a s  p a s til la s , 
lia  s id o  re c o n o c id a  
p o r  tocios los oue han  hecho uso de ella .
PRECIO DE LA CAJA: 3 REft LES, ESTODAS LAS FAR1ÜÁC1AS, 

Debecxiqirsc La Marca L. B. on r ojo, en la fa jaque rodé ¡ la raja. 
í'V?b v i e u .  r »  t i a y o n u .  /S * . &Jts ¡BanrS'.© 
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La Exposición di la Escuela d& Bellas Arles
Desde la instalación de este Centro de 

enseñanza elemental de las Bellas Artes 
en su actual domicilio del exconvento de 
San Felipe, auguramos que había de dar 
notable impulso á la marcha que había se­
guido hasta entonces en su antigua resi­
dencia del edificio de Santo Domingo y, 
por esta vez, nuestras predicciones se han 
confirmado.

Tiempo atrás, á mediados del invierno 
último, tuvimos ocasión de visitar la Aca- 
mia, y desde luego observamos que la ins­
talación de las clases era mucho mejor que 
lo habia sido hasta entonces, y que una 
bien entendida dirección habia presidido en 
la distribución y arreglo de un local que 
parecía á primera vista deficiente para el 
objeto y fin á que últimamente se le desti­
naba: efectivamente, la grandiosa nave de 
la ruinosa iglesia fué restaurada conve­
nientemente, y lejos de ser perjudicial la 
gran altura de la uóveda para ías condicio­
nes de higiene por su excesiva ventilación 
en las noches de baja temperatura, una 
comparación tQrmometricaá pudo hacer ver 
al más exigente, que era agradable la tem­
peratura interior en el edificio, y que los 
mecheros del alumbrado daban calor ai par 
que hallaban renovación en la altura al con­
sumo de exígeao.

La Exposición organizada al finalizar el 
curso, primera que se celebra en su actúa! 
instalación es demostración palmaria del 
adelanto operado y del estimulo que se ha 
de dar á los alumnos con la preseutacion de 
los údimos trabajos y los premios que á 
ellos se 1© han adjudicado.

Que los estudios presentados son en su 
gran mayoría notables y algunos sobre­
salientes, no hay para qué decirlo, pues 
basta con fijar algo la atención en ellos, y 
el más profano puede observar desde luego 
que todos ellos están hechos con corrección 
y limpieza.

En la cías© de dibujo lineal hemos tenido 
el gusto de ver trabajos primorosos y algu­
nos con un claro-oscuro bien entendido y 
que da gran relieve al estudio.

En la de adorno los hay también muy 
buenos: la mayoría están perfectamente di­
bujados y la luz y sembra entendidos.

En la del dibujo aplicado á las artes y 
fabricación hay sobretodo ua gran núme­
ro que revelan una corrección matemática 
en el trazado y el claro oscuro perfecta­
mente tratado ai lápiz, á la tinta china y 
algunos al color para enriquecer el conoci­
miento de los materiales que entran en la 
composición de las maquinas y artefactos 
industriales.

En la sección del dibujo de figura de pla­
no á plano, notamos también grandes es- 
Jwíiqa, en especial unos extremos de pri^

Madrid l.°, once mañana.
En la mg'üniñ qulncesa deJauto 

c&me&zsrá ei ücmgres© á G&lefersr 
«estofes debles para ceeseguir la 
aprobado» <S© tos Presupuestos m  
©1 plaza legal*

Hoy m explanará tos inSerpela- 
c ie e  so b re  io s  m m m s  o c u r r í  d e s  
en  Bilbao.

Madrid l.°, diez noche.
gestan deS pongresc:
Eñ la' E©st©h c e le b ra d a  h a y  p®r 

el Oon&tm® explico el Sr. Faftié la 
issv&rstosa d a d a  á  tos é ie s  y  ¡me v e  
millones sobrantes d© la ©envernen 
de Sa deuda de Osaba.

El Sr. Sírvela contestó*
Ei Sr. Lacea conirmó las n®tici$s 

reotosdas sobre tos sucesos de Bil­
bao y añadió qm  habia llegado á 
aquel punto el general Loma, res- 
tabiecióndoae la tranquilidad.

Se dió ementa de los proyectos 
relativos á la emisión de billetes 
del Banco, interviniendo ea el de­
bate Sos señores Iglesias, Garijo y 
Pedregal.

La comisfion de actas ha acordado 
por unanimidad declarar leva la de 
Órdenes. US Sr. üzoárata, no con-' 
íormáaáos©, forminuó voto particu­
lar, pidiendo la nulidad del acto;

M .
Madrid l.°, diez y media noche.

Beba verificado el entierro del 
conocido pie&ítos5 Manuel Calderón,. 
muerto a ©onsecuOTCía áe la con­
moción cerebral qae ie preáoj a um 
caída m  la corrida verificada ©1 do­
mingo en Aranju&z.

Mi espada Boaariílo sigue muy 
grave.

Se han aplazad® las maniobras mi­
litares que practicarán esa Ara® jaez 
tos alumnos de i a Academia de To- 
iedo.*—'M.

Madrid l.°, diez y tras cuartos noche.
Sesioi ctoS $euado¿
El Sr. Ferijáa ha saterpelaáo ai 

gobierno aprepósito de ios sucesos 
ocurridos m  ia uapúamía general 
de este distrito, segua tos cuales pa­
rece que ©i oficial ue guardia »a ne­
gó á dar ¡a franquicia postal a un 
pliego que por conducto üe ua asis­
tenta había enviado a &quci centro 
8i ayudante do na general.

Mañana sa discutirá ai proyecto 
de ley relativo al descanso domini­
cal.— M.

Madrid l.°, once noche.
En Bilbao hay diez y seis deteni­

dos por consecuencia de ios graves 
sucesos recien ocurríaos ea aquella 
capital.

Las autoridades militares instru­
yen sumarías,—M.

S U 1Ü1 & B L I G I0S A .
Santos de lioy.

San Pedro y Bi»n M«r«eimo, mártir.
Cultos p a ra  hoy.

Jubileo de las 40 horas. Ea la Sfca. Iglesia 
Catedral. e manifiesta á las siete y media y 
se ocultN á Irs seis.

Misa mayor. En la Real Capilla y Sun Jus­
to á lívs oeuo y media. Ea ¡a Catedral á las 
nueve y predico el. Sr. Canónigo Penitencia­
rio. A las doce misa rezeda y ea Santa Esco­
l t ó  o#» á Sun Antonio de Padua.

Novena. La dei Sagrado Corazón de Je­
sús eu S«nt>t Isabel, Zafra y Sta. Mari» Egip­
ciaca. Eo. Sta. Inés á las seis y en Sun Pedro á 
la oración los ejercicios del mes de Junio al 
Sagrado Corazón de Jesús.

Rosario. Ea San José y Sun Andrés á las 
ocho. En jos Hospitalicos & 1». oración.

Procesión con S . D. M. En la Catedral á 
las siete y media y por la tarde á las seis. Ea 
las Comendadoras después de la función.

Visita de la Córte de María. Ntr». Señora 
áe ia Ctmdel .ris, igiesi» de lw Magdalena.

El oficio y misa son de la octava del Santí­
simo Córpus Ghristi, con rito semidoble y eo- 
lor blanco.

En el convento de Zafra.
Ayer se verificó en el convento de este 

nombre la solemne funeien que anualmente 
dedica al Smo. Sacramento y que sosten una 
religiosa.

Ei limo. Sr. D. Msximiano Fernandez del 
Rincón tuvo á su eargo la oración sagrada 
que fué elocuente.

Asistió la capilla do la Catedral y durante 
la misa cantaron el tenor señor Gómez y el 
bejo señor Ramírez.

Solemnidad religiosa.
El dia 7 dei corriente, á las diez de la ma­

ñana, sq celebrará en la Re&l Capilla una so­
lemne función en acción de gracias al Sagra­
do Corazón da Jesús, en cumplimiento del 
voto del cabildo en la epidemia colérica de 
18í5. Predicará el Sr. D. Cristóbal Luque y 
Martin.

El Córpus en Iznalloz.
Con evidente animación se ha celebrado 

el día del Corpus en Iznalioz, siendo de no­
tar la procesión dei Santísimo Sacramento, 
hermosoaiarde del sentimiento religioso.

Asistieron a la misma todas las autorida­
des y un numeroso concurso; las casas del 
transito aparecían engalanadas con visto­
sas colgaduras y llamaban ía atención a l­
gunos altares, en los que el vecindario ha­
bía aglomerado como signo de sus puras 
creencias ñores, imágenes, luces y otras ex­
presiones de respetuoso homenaje, resul­
tando el acto religioso revestido de la ma­
yor solemnidad.

Servicio de la  P laza p a ra  hoy;
Parada Córdoba .—Jefe de día, D. Emilio 

Mílian, comandante de Córdoba.—Hospital y 
provisiones, D. Gregorio Porras, tercer capi­
tán de ¡Santiago.—Paseo de enfermos, tiantia- 
go.—P. O. elT. C. Sargento Mayor, "Vareia. 

AlhóatUgb a» gnus*©», 
íreciou y balacea vioi trigo.—¿.cisiaacio: Sobraato da 

ayer, 1870 iaas«a». Satrada cu no;, 2<S3 id. Total oziatea» 
oh a do íioy, 2155 id.— Vc-au; a <y ^«ís. 50 ota. la fanega 
15 íaoHgas. A «o peta. 75 ere. id. !5* id. A l i  peta. ÜÜ ets. 
i«. 62 id. A H  peta. &U ctó. id. Ifc9 id. A 44 pete. 75 ct , 
id., 174 id. A ¡2 pete. 00  um. id. 51 id. Tota! 'tofccnch;, 495 
taacgda.--tía¡auoü; Kaamiítioia, 2-55 laat-gas. Vendido, 495 
Idem. Sobraate para fiiaaaaa, 166j id.

Frecioe de otros graaos.saoeoada ¿m 8 pías, 25 oéats. 
á9  pías. 00 oénto. Uatoaa de 14 ptaa. 75 eenta. á <5 pta*. 
00 c«Hta. Maia de I¿ ^taa. 00 ocata, a Ii  pta#. 50 coate. 
Yora# as 00 pte. 00 uta. a 0U pta. 00  as.

M atadero público.
Precios del kilo de la contratación de carnes en el dia 

de ayer.=Carnero, i ‘47 pesetas; Vaca, 1*75 y l ‘8b; Ter­
nera, l ‘8y.=Oveja, 1*35.

k  icáte u Higaáo k  jb ! u
CON BIP0F03FIT03

PREPARA, OS POR
D. M ig u e l G o u sa le s  F erales*

Farm acia do San Gil—G ranada.

Siendo ya del dominio público la-: ventaja* de 
la Emulsión sobre el «Aceite,» debemos aconsejar á 
nuestros favorecedores usen nuestro preparado por 
contener un CO por f OO de la grasa ó sea un doble 
de la generalidad de las que se expenden. Su sabor 
es muy tigra able y se conserva sin alterar, por 
espacio de mucho tiempo. Se recomienda su u#o en 
todos lo» casos de gran debilidad ó pobreza orgá- 
nica como son: Raquitismo, Osteo maucia, Mal de
POT, ESCROFULISMO, ETC , ETC.

Su precio: 8 reales frasco.

Nuestros apreciables lectores leerán  en la
presente ediciou uu anuncio de ia hien reputada firma de 
los Sres VALENTIN & CIA., banqueros y Expendiduria ge­
neral de lotería en llAMBURGO, tocante á la lotería de 
Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que 
ge ofrece por poco* gastog alcanzar en un caso feliz una 
bien importante fortuna. Esta casa envía también gratis y 
franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Fábrica de cal hidráulica.
Acaba de instalarse en B iza y eo h  huerta 

conocida con e! nombre de «Las Paratas.» una 
fábrica de cal hidráulica, de la que son due­
ños los reputados industriales señores Gea 
Hermanos, habiendo logrado perfeccionares- 
te artículo tanto, que biea puede asegurarse 
por sus magníficos resultados, que entablada 
la competencia coa el cemento romano que 
se recibe de Marsella, éste ie supera á aquel 
en bondad y baratura.

De causas tovas suelen resultar
efectos gruvesl—No hay dolencia insignifi­
cante!—Por leve que sea una indisposición 
requiere cuidado inmediato, sino podría de­
sarrollarse hasta tomar proporciones alar­
mantes cuando no fútales. Entre lus mil y una 
enfermedades que atormentan á la humani­
dad ninguna c;«se exige t»uU atención como 
aquetLs que afectan a la garganta y ios pul­
mones, pues engañan por iu poca importan­
cia aparente de su principio, y con frecu moia 
soío preocupan seriamente cuando ya el en

m m  b u e i i , i o n i o  í  M i m o .
precio fijo  de fabrica .̂

Reyes Católicos 10, frente al Café Colona 
P a ra  caballero, por paros.

Bota piel mate, dos suelas, punteadas. 26 rs. 
Idem becerro francés, color novedad,

calderilla............................................36 >
Idem becerro blanco, doble suela.. . 30» 
Zapato ooior, puntera y punteado. . 24 » 

Cien  clases más á precios económicos. 
P a ra  señora, por pares.

Botina cabra ó ehagré, eloDíe suela. . 20 ra» 
Idem charol y rusel, oíase 1.a . . . .  28 »
Idem rusel toda......................................20 »
Zapato color, última novedad. . . .  20 »
Idem eharol, oíase 1.*............................ 28 »
Idem piel mate, lazo ó oartera. . . .  16 » 

P a ra  niños.
Gran variedad en ciases, á precios invero* 

símiles.
Especialidad en zapatitos para niños d@ une 

h tr«s años, con preciosos adornos, á 8, 9 y 
10 reales par.

Vistiese el establecimiento y examínense 
la multitud de clases y tarifas de precios fijos,

Roscopf acero á 33 ptasé 
Id. nickel á 35 >,
A im ud Sívor#*

B eyes Católicos núm . 8*

GRANADA.
......  .......... ........... ........

Joyería y Relojería
DE LOS ÜJAÑÜLÍE3TEJE1KO í  COMPAÑIA; 

Zacatín 9.
Grandes surtidos enjoyas del mejor gusto 

y ele lu más alta novedad. Relojes de oro y 
acero garantidos. Especialidad en Roskophs» 
Patent.»

”̂ A R R Í5I Í T F ü r B A L L O S  ’
LOS DIAS 6  Y 8  DE JUNIO. 

GiUNDEa PREmIOcí.
El despacho ae billetes esta situado en el 

establecimiento de D. Juan de Dios Gomezp 
Reyes Gutóiicos, La Certa, platería y reloje­
ría, donde se admiten encargos nasia el dia 
27 del corriente,

Pkecios.
Palcos para ias dos tardes. . . . 50‘00 ptasw
Idem p-ira una sola id 
Sillas de 1.a li¡a coa entrada. 
Iiem 2.a id. id.
Entrada ae jinete con caballo 
Iiem de coche de 2 caballos. 
Idem id. 1 id.

30 U0 
3 50 
3-0(1 
500 

lü'00 
7‘50

Toda looalidad que exceda de 1 peseta t e ^
feriho tiene la vida en peligro. Una ligera toá de aumento 10 céntimos de sello iaóíUv



m n r n m  m  « « t ó i t â ii'M»l¿t

lili sistema de vender todo con 
pequeño beneñcio y enteramente 
de confianza, es absoluto en los 
grandes almacenes de La Sultana.

GRANDES ALMACENES
DE

L A  S T J X a T ’. A . l s r j A -
27, calle de Mendez Nuñez, núm, 27,

N O V E D A D E S  Y  S A S T R E R I A .

Esta casa está reconocida 
como.la más conveniente por 
la calidad y baratura de todos 
sus géneros.

Esta casa, siguiendo su inquebrantable sistema de vender muy barato, índica algunos precios á continuación 
para conocimiento de su numerosa clientela y del público en general.
1 Batista de seda lisa, 

colores nuevos, corte de 18 
varas, 110 reales.

Velo de blonda, 
forma toballa, 

70 reales.

Pasamanería, encajes, cintas, 
tiras bordadas y entredosus, 

gran surtido.

Seda gris en cuadros y rayas, 
calidad extra; traje ae 18 

varas, 2 2 J reales.

Capas oe caehimir crema, 
para cristianar, 

á 40 rea'es.

Parasoles de seda para señora; 
gran tamaño y colores 
nuevos, á 20 reales.

Manteletas de seda,
-  ricos encajes y bordado 

de abalorio k 70 reales.

Camisetas h lo de Escocia 
y algodón 

fe 4 rs.

Batista de seda estampada, 
gran novedad, • 

corte de 48 varas, 140 rs.

Sombreros ingleses, 
buena ca idad, 
ó 28 reales.

Oxford de seda, n. vedad 
parisién, corte de 16 varas, 

170 reales.

Cachemir negro, pura iaua 
y doble ancho, 

á 4 reales vara.

Guantes de tillo» 
colores y negros 

á 3 reales.

Veiitos de tóchantiiíy, 
para mantos, 

á 48 rs.

Chaquetas para señora, 
paño ligero, confección de 

sastre, á 30 reales.

Da maro de sena, negro, 
para vestidos, gran novedad, 

corte do 18 varas, 06O rs.

Armures negros, ligeros, 
dibujos nuevos, 

á 5 rs. vara.

Surah doble, negro y colores, 
para vestidos, 

corte de 18 varas, 250 rs.

Crespón seda de la China, 
para vestidos, colores nuevos, 

corte de 18 varas, 250 rs.

Abanicos japoneses 
de marfil 

fe 12 reales.

Trajes de ¿andalón, 
para niños, 

a 45 rs.

Granadinas negras, 
todo seda, 

á 6 reales vara.

Percal satinado, dibujos 
gran novedad, 

corte de 15 varas, 60 reales.

Corte de vestido, psreal gra­
bado, en su caja, gustos 

nuevos, 44 reales.

Un traje de americana, 
buena tela y esmerada con­

fección, por 200  reales.

Holanda de algodón, 
pieza de 24 varas, 

24 reales.

Calcetines de hilo de Escocia, 
nuevos dibujos, 

á 8 reales.

Granadinas, dob.e ancho, en 
todos co.ores y crema, rosa y 

celeste, fe 3 rs. vara.

Media» hilo de Escoda, 
listas de seda, 

á 10 rs.

Cortes do vestidos en crespón 
de lana, con ricos bordados 

á 120 rea!es.

Yutes para muebles, 
nuevos dibujos, 

á 4 1;2 reales vara.

Lienzo de hilo 
de Rentería 

á 3 reales vara.

Percales preciosos del país, j 
corte de 15 v iras, 

2 2 ,-reales.

Trasparentes, 
dibujos nuevos, 

desde 18 reales.

Abanicos del Japón, 
muy caprichosos, 

á 2  reales.

Lienzo de hilo para sábanas 
da un ancho, 

á 8  reales vara.

Paramuestras y encargos, diríjanse á MIGUEL LOPEZ y HERMANO.
*MM*4W «w nw w w v vexttia> t*M *v*  '*+* ' i '  .w a r a v ia v i »—  *» ***,.•<**}, v»*# rtvv^w *.* i^Paeí»fltbK
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s j k i s r  j ó s e
TELEFONO 172. PLAZA DEL CARMEN, 15.

Depósito de lienzos, mantelería y género de punto.
Este establecimiento, Unico en Granada dedicado especial­

mente al Género Blanco y  de Punto, ofrece condiciones notable­
mente ventajosas para el comprador. Precios de fábrica.

Grandes surtidos para la temporada en trajes para niños, 
blusas y chaquetas para señora, guantes, mitones, cubre-corses, 
medias, calcetines, camisetas, paataiones, pañuelos para la ma» 
no, holandas y percales en dibujos de gran novelad para ca­
misas

Especialidad en géneros para equipos de novia y ropa de cama 
y mesa, encajes y bordados.

Para muestras y encargos, dirigirse á Ortega y Mugüerza, 
Granada.

NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS.
Graa fabrica de bitados, üorsidoi y tejidas de cánamo,

yutes y algodón.
RIBOT HERMANOS.

33, Recogidas, 33. — Teléfono número 244,
Especialidad y completo surtido ea ms hebras, rastrilladas, tramillas, 

hilos de enfardar, traillas, cuerdas y maromas de todos gruesos y dimen­
siones que se encarguen; cañamazos, loaas, jergas párelas, saquerío y 
costilerí» de todas clases para y^so, minerales, azúcar, harinas y granos, 
alpargatería y zapatillas de infinidad de variedades y trenza mecánica.

Se expon Ion al por mayor y menor á precios sumamente arre ­
glados.

ÍÍVÚÍKtTO k* ttHUSWMJ» jS**b*> «4 WMim -t&iSmW' ««i. te* Mitotea-
Ea Qrr.BRá«, finios ácpdeits?, eecifi- 

taris de* ha &sftvn& L&gez heriMBé», 
Puerta Ruftb d¿rc«. 13.

In v ita c ió n  para, p a r t ic ip a r  á  la  p ró x im a

G r a n  L o te r ía  d e  D in e ro .
¡•fc.'tfrwjra.u&avKCM.ti»'

A L M O N E D A .
le  hace de toda olas'e ele mue­

blas auevoísf en muy buen u.m¡ 
ctoadas, lavabos, armarios y 
vams estraao8.-*-T©riM0 de 
hm  Matías, núm, L

500.000

I z n a  ¿ a  í m  áo ua  if-Uüwlo t e  loo 
Kuica «o vil», nomiLs, rsibvissüi, ten 
lecha lresc», j a :»  c  t a  de los p úrea.— 
DarAu rnaoa ou ¡a calla ae lü& Meuouce, 
posada del R iacc ac ilio .

Esteres le i« b®.
Han lieg ido & esjiifi aspiuU Ls estere- 

yoa v.Ibücíáusb qu'( traau v¡u eymplsto 
su rtido  en  Moteros d« jvuifi.5 p rep i * p&ra 
la eaU ciaa próxiü)f¡. P o r la v ^ n a^ io a  de 
«üibtjia y floluíts y p . r  oi Ujid<j fiao y 
fa en o  do ira  m aA.i.a, úhn 4 cauccur qu« 
vardad^fca-euL-i a a  Un mfir, buauv» y 
bov&tí,s que as faorman eu 1 c-asaa de 
Valtíscsa.
1 Dirigiraséb; pásala d;¡ Sol, Alhóu- 

43.* -.w.\ OV.W-' ycfiWRív?̂ ;*:4v:í;k

MARCOS
ó aproximadamente

Pesetas 625.000
como premio m ayor pueden 
ganarse ea caso m&s feliz en 
la  nueva g ran  L oteria de d i­
nero g aran tizada por el E s­

tado de Hamburgo. 
Especialmente:

i  prs.io 300000
Premio 

4M.

La Loteria de dinero bien importante salomada 
por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantiaada 
por la hacienda pdblica del Estado, cuntióme cien 
mil billete», de los cuales 5Ü.200 deben obtener pre­
mios eon toda seguridad.

Todo el capital que debe decidirse en esta Lo­
tería importa

P í ld o r a s  R E S T A U R A D O R A S
O E^O ^IM C X G J-X JE J JFfc AL

A BiSa DiS CARBONATO MAC SATO FERRO 30 Y PEPSINA.
(50 años de éxito.)

Bacomettdadas por las eminencias médicas españolas y americanas,, 
para curar i» clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago
y en general todas las enfermedades que dependan de le pobreza de .a 
sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las 
dolencias crónicas dol estómago, y dk fuerza y vigor fi ios «ncianos, con-
Vriiéoieotes y personas débiles y decrépitas.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS.

9.553.005
Ó SEAN CASI

Pesetas 12.000.000.

ANTOiNIO MU Y ANO MARCO,
áí§eet© é© 'áesooios,

Delegado general en Ut provincia de la, casa Bañólas y Navarro, Colme­
nares, 12, Madrid.

---------------- ----------  ALCAICERIA.

Premio 100000

L m i¡a f»ía leabe frase*, par»ríw tiiHy Q&í/ti da Ira podrís.—
Dar£r> raaa». oallo tío Ssc J té (parro­
quia da idom) ¡ífim 25.

m F A U B L E  Y RADICAL
f.n la curación de todas las afecciones bron­
quiales: Mal. ele Garganta, Dipteria» 
^Ó8 y Tisis es el

■p%Q T O M £ jr,

de  AXACABUmA
Remedio Vegeta? de la Haturaieea para o! 

alivio y curación segura de toda enfermedad
f.« <$}. &who y  loa 
Al pop mayor, S;rc- Vioeute F»'rror y 

f̂lQgi'ñi'1, Baroelo-r*j

¿M. 
Premio 

k M. 
Premio 

k M.. 
Premio 

k M
Premios 

4M. 
Premio 

4M. 
Premio 

áM.
. Premio 
“ áM. 
Premio 

áM,
^  Premios

2
1
1

75000
70000
65000

1

áM.
í ) g  Premios 

¿Al.

50000 
40000 
30000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1500 
1000 
500 
148

17188 V,¡T ‘ 300, 200, 
150, 127, 100, 94, 67, 
40, 20.

Premios 
áM. 

Premios 
áM. 

Premios 
áM. 

Premios 
áM.

Pr euros 
áM

1 0 6 0  p? r
Premios 

áM

106
203

6

La instalación favorable de ceta lotería está ar­
reglada de tal manera, que todos los arriba indica- 
dos, SO 200 premio», hallarán seguramente sude- 
cisión en siete clases sucesivas.

E¡ premio mayor de la primera clase es de mar­
cos 30.000, de la segunda 5S.OOO, asciende en la 
tercera á 6Ó.OOO, en la cuarta á 65.000, en la 
quinta á 70.000, en la sexta á 73.000 y en la sé­
tima clase podrá en caso más folia eventualmente 
importar 500.000, especialmente 300 .000 , dos­
cientos mil marcos, etc.

La casa mfrassrita invita por ¡a presente á inte­
resarse en esta gran lotería de dinero. La» personas 
que nos envían sus pedidos se servirán aíiadir á la 
voz los respectivos importes en billetes de Rauco, 
libranzas de Giro Mútuo extendidas á nuestra orden, 
giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, 
fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

Un billete original, entero: Rsva. 30.' 
Un billete original, medio, Esto. 15.
El precio de los billetes de las clases siguientes, 

como también la instalación de todos los premios y 
las fechas de los sorteos, en fin, todos los porme­
nores, se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe ios billetes originales directa­
mente, que se hallau provistos de la» armas del Es­
tado, como tumbieu el prospecto oficial. Verificado 
el sorteo, se envía á todo interesado la listu oficial 
de los números agraciados, provista de las armas del 
Estado. El pago de lo* premies se verifica según 
las disposiciones indicadas ea el prospecto y bajo ga­
rantía del Estado. En caso que el tenor üel prospecto 
no convendría á ¡os interesaUOo, los billetes pporan 
devolvérsenos, pero siempre antes del sorteo, y el 
importe remitidonos será restituido. Se envía gratis 
y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos 
deben remitírsenos lo más pronto posible, pero siem­
pre antes del

10 Junio de 1891
a el to r te a .

VALENTIN Y C.1̂
Expendeduría general de lotería.

H A M B U R G O
(AUm&nia )

OFICINAS EN GRANADA..
Gsstioo Aa osu'A * v.i5ntujla¡rauvo4, Enema-ie-v*. Ju uaifli-afl. Me roa o tila», ata., 

en cata c»gitál y todas U» pfcbhciouw» úo Espafí», U traam y Extranjera, utiiis-BQ 
4 s&otsd&dca y paeliouUraa.

Para iea ayuuUoaioaue, coaviaao fl&apjsetw los esoaísoLnalrasata ecaaónaicafl 
oendioienos su qita »a oa¡sargaa lita caaus müaüiaasdaB do bus asustes, taoto ib 
Madrid (remo en Grepoda.^ krKamwwat

P r̂a RS© Janeiro, Santos, Montevideo
y Buesios ñires,

BaWrft del puerto da Malega ol áir. 13 de junio al meguifleo vapor 
fraatós

B B A R N ,
feílmiliauSo atirga y p-jsftjoi-oo ou 1.a, 2.*, y 3.* clase, par» diohel
pttiitií#.

En citoa vipérea se g«r«ntizáB líssejsrei oomedidadee, in* 
majorable krato y nm¿uteacioa.

Su ..¡o..ífsg:.otario ea Mal»g.vSr. D. Padre Goiacs, está representado eo Granad» 
r.ov D. Auto ni:;- Pri to Cifuaatea, CíícjI B-j», 24, á. quien pjdrán éirigiree para mtS
ifef :r¡UH8.
fíftlfliaaSÍ-ÍV Sí! haa9sl ooloheues Oéloheaeta» ft la unsd«

y
ü)«did»

usa Wdu pí.Hooouia, prontitud y ¡sueno 
li .—Elvira, 162.

®E nfisq asía, cííq echa fresan, 
wüást, primerizí?, para anea do 

¡oí» p-Aéraa.—Daríiía r»;ZOB, Rial do Cct'- 
tu. e,,21.

lia
’.ITU* • S VArfuAEJ»

Yfl fP'ífiíiaQia 0' octibleoidie.;to da ,3.0 barberil tituidocnel
Cí.uapiiio, fesquiQü á U ouoot» doa P ío- 
grea».

C0Q lache freíoa, pri- SUja feo vaga, m r̂iza, iiarft oaaa da 
las Dídrcí.—DaHn razou, oulle de L
Heraaoeo, lÜ!Q. 8.

Csísgis ¿8 i r a .  Sra. da Gracia
dirigido por la profesora

D.* Gracia Garrido Roldan, 
IaetruooiüB nierneutal y aopariot 

de ft&ficirífftR. —■ Dibujo, Francéj, 
Múaiotá y Laborss.

D¿vRRO ¡DEL CAMPILLO, 91 rfiiXíi. r*dfwun> im(.

Ug slnnirí uaarvcaa! priaoipnl, A gí 
ba D an  R j t n g j  dei  C o s a

p j. 24, oou < gu.% oom eota^ to iro , patio 
y rau? buenas condioiones, y se vouda ó 
alquil» fctr.» <Ma« priucipal, C-jbsrúzu cíe 
8.,nt-j D ,m ing4i 11, 00a to rre , *gua co- 
rn e n t p Uj  y sitia  p.,ra ja rd ín .—R j 
ssoü, C a ñ e ra  ü3 D jr ro , 16 .. —.. .. vjtfauegaucM;?»̂ »

uq piano vertió il, franíós. 
lOiiUíj CáUo dtí 'Gt'aoiu, 47, dará» 

r«*oa.

Prg»»ja por hípatKSvi*, éaouBasutou pri- 
e/fiMMV vj-á©;i y ted-.v olees da garan­
tías. Colaeadbu da oapitalos. Cusapra y 
vtfetseío fiaoaci rústiíüs y urbaua*,—Di* 
rijíiEiíS, bi»n 3®u una nota ó psMenül- 
laíiüta, i  MoiScets Linares, Calabáearea, 
11, Gra»a<l&.
Da Bfi/jdfl uoa j&rdicerá en muy bÜ8U 

«ÜAUU oct'.dfl, con gu»rnioionea dfl 
uu OAüauo y da do».- PArraga, lüaa, 3, 
d.r n rezón.

-...  .■'>v../wj.j>ig-fjrifc.-rô sgwiriaaT<r'n«vf»iv»uiug»
f ̂ <ft«H9SSI Ia autigu* y Ror¡íditadi SO lidSpdih tieada da oomaitibla» 

inát lcd» eu la oaiio da Molinos, 35.— 
Ea a asuma darfcQ rsaon.

.. >.V^<.L-ulM^UV/i<i^XrXti6.W154L O fflC iU « X # M * a e* e i

Gasa s íá v im  Ei úJoi?° «*.«•«•Utiai» < ii»VfO0| dor de la egnoullu- 
r»; Ofl i a» y a msoonei, Durro Culi >rto 
dot iOftiitliin», núm», 10,12 y 14,

0


